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Πανδημίες: Μια αληθινή ιστορία που ίσως σας 
κάνει να δείτε το σήμερα με άλλο μάτι
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Ο Δρ Νικόλας Διέτης την αφηγείται με συναρπαστικό τρόπο
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Του Δρ. Νικόλα Διέτη Ph.D
*Ο Δρ Νικόλας Διέτης είναι Επίκουρος Καθηγητής Φαρμακολογίας στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου, από τον Οκτώβριο του 2015. Διδάσκει το πεδίο 
της φαρμακολογίας του Προπτυχιακού Προγράμματος της Ιατρικής Σχολής σε 
2ετείς και 3ετείς φοιτητές και διευθύνει το Εργαστήριο Πειραματικής 
Φαρμακολογίας της Σχολής. Είναι διορισμένο μέλος του Συμβουλίου του ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ 
και της Επιτροπής Εσωτερικής Ποιότητας του Πανεπιστημίου Κύπρου, καθώς και 
εξεταστής του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Αρ.Φακ. Ι.Κ.Υ.Κ.1.1.04.1/V).  Ο Δρ 
Διέτης είναι ενεργό μέλος επιστημονικών εταιρειών, όπως η Βρετανική 
Φαρμακολογική Εταιρεία (BPS), η Αμερικανική Εταιρεία Φαρμακολογίας & 
Θεραπευτικής (ASPET) και η Διεθνής Εταιρεία Μελέτης Πόνου (IASP). Προσφέρει ο 
επιστημονικό έργο ως Αναπληρωτής Συντάκτης του επιστημονικού περιοδικού UK 
Journal of Pharmaceutical and Biosciences (UKJPB) και ως ειδικός κριτής σε τρία 
διεθνή επιστημονικά περιοδικά (BJP, JPET, EJMECH).

Από την αρχή της ιστορίας της ανθρωπότητας μέχρι σήμερα…



…εκατοντάδες επιδημίες και πανδημίες έχουν θερίσει τον πλανήτη κατά καιρούς, 
φέρνοντας πόνο, θάνατο και καταστροφή. Επιτρέψτε μου να σας πω μια ιστορία 
που ίσως σας κάνει να δείτε το σήμερα με άλλο μάτι..

Η κυριότερη πανδημία που έχει αποτυπωθεί ίσως περισσότερο από οποιανδήποτε 
άλλη στην ιστορία, είναι αυτή της βουβωνικής πανώλης του μεσαίωνα. Ο 
λεγόμενος “Μαύρος Θάνατος”. Από το όνομα καταλαβαίνεις περί τίνος πρόκειται..

Ίσως η καλύτερη αποτύπωσή του Μαύρου Θανάτου είναι ο καταπληκτικός πίνακας 
του Pieter Bruegel, το 1562, με τίτλο “Ο Θρίαμβος του Θανάτου”, που κοσμεί το 
Μuseo del Prado στην Μαδρίτη. Εκφράζει τον θάνατο που προκάλεσε η βουβωνική 
πανώλη για 6 συνεχόμενα χρόνια (!), 1346-52.

O πίνακας του Bruegel δείχνει τον “στρατό” της βουβωνικής πανώλης: χιλιάδες 
σκελετοί με όπλα, να σκορπούν τον θάνατο στο διάβα τους, διαμελίζοντας τον 
κόσμο που τρέχει να κρυφτεί σε μια καταπακτή.. Η λεπτομέρεια των σκηνών είναι 
ανατριχιαστική.

(περισσότερα…)
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